

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FREIGHT AVE. & MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

PK III

Ч. 24.

СЕРЕДА, 23. МАРТА 1921.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MARCH 23rd, 1921.

No. 24.

VOL. III.

РОСІЯ, УКРАЇНА І ПОЛЬЩА ПІДПИСАЛИ МИРОВИЙ ДОГОВІР.

Договір має бути ратифікований в протязі 30 днів.

РИГА, 19. марта. — Мировий договір між Росією і Україною а Польщею з'явив тут підписаний незадовго перед півноччю.

Делегати підписали договір після місяців переговорів. В договорі говориться, що його ратифікація трома правительствами має наступити в протязі 30-ох днів.

Йоффе каже, що Росія перша признала право на самовизначення малих народів.

РИГА, 19. марта. — Після місяців переговорів репрезентанти Росії, України і Польщі підписали вчора ввечері мир.

Після підписання договору делегатами голова польської місії Домбскі заявив, що бажане Польщі є бути мостом між Європою а Росією. Будучи відносини між Польщею а Росією, додав він, будуть залежати від виповнення постанов мирного договору.

Адольф Йоффе, голова російсько-української делегації, висловив впевненість, що між Росією і її сусідами будуть встановлені добрі відносини, так як Росія була першою, що признала малим народам право на самовизначення.

Договір складається з 26-ох артикулів і п'ятох додатків. Перші чотири артикули відносять ся до російсько-українсько-польської границі. На підставі артикула п'ятого обидві сторони зобов'язують ся стриматись від пропаганди одна проти другої і заборонити на своїй території організації, діючі проти інтересів другої сторони, як також стриматись від всякої спроби втручатись в справі території, належної до другої сторони. В артикулі 13 міститься ся постановка, котра говорить, що Росія і Україна мають дати Польщі в протязі року після ратифікації договору 30 мільйонів рублів золотом.

АНГЛІЯ ПОЧИНАЄ ВЖЕ ТОРГОВЛЮ З РОСІЄЮ.

Бритійсько-соціалістичний договір вважають в Лондоні побідною Сопіт.

ЛОНДОН, 19. марта. — Англія розпочне сейчас висилати до Росії на мільйони доларів вартості товари на підставі торговельного договору, підписаного з соціалістичним урядом представником Красіном. На підставі сего договору Англія буде висилати знаряддя, льокомотиви, чоботи, вовняні і бавовняні вироби та різнічкі машинерію. В заміну британські фабриканти дістануть золото, заки Росія зможе вислати до Англії споживчі артикули, дерево і лен.

Заключене договору після 10 місяців переговорів вважають тут побідною Сопіт; се означає, що Англія відновляє всі зносини з Росією з винятком дипломатичних. Се дає Ленінової нагоду відбудувати економічний стан Росії, що він вважає кінечним для тривалости Соціалістичного режиму.

Договір, підписаний представниками правительств двох країв, є в дійсности той самий, якого начерк взяв був з собою в січні до Москви Леонід Красін, соціалістичний міністер торгівлі і промислу, а найголовніша точка котрого звучала:

Кожда сторона зобов'язується ся повздержати ся від ворожої акції або пропаганди поза своїми границями проти інституцій другої сторони або давати помочи або заохочування до якої-то не було пропаганди поза своїми власними границями. Соціалістичне правительство з особлива зобов'язується ся повздержати ся від всякого заохочування азійських народів до акцій проти британських інтересів, особливо в Малій Азії, Персії, Афганістані і Індії.

Бритійські горожанни в Росії і Росіяни в Великій Британії будуть мати дозвіл повернути домів, коли сего забажають.

Не будуть себе блокувати.

Кожда сторона зобов'язується ся не накладати в жадній формі блокади проти другої сторони, ані не робити відрижень в торгівлі, яких нема в відношенні до інших країв.

Кораблі в портах обидвох країв мають бути трактовані так само як кораблі інших країв.

Обидва краї мають відновити явянйорське телеграфічне і поштові зносини.

АМЕРИКАНСЬКИЙ СЕНАТОР ЗА НАВ'ЯЗАННЯМ ТОРГОВЛІ МІЖ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАМИ І РОСІЄЮ.

Каже, що англійсько-соціалістичний договір означає признає Англією соціалістичного правительства.

ВАШІНГТОН, 19. марта. — "Недавно підписаний між Великою Британією і Соціалістичною Росією торговельний договір є цілковито признає російського соціалістичного правительства британським правительствам", заявив тут в п'ятницю сенатор Бора.

Він далі сказав, що Злучені Держави повинні піти за приміром Великої Британії і без отягання відновити торговельні зносини з Росією, так як він вважає крок Великої Британії великою користю для народу того краю.

Бувші білі офіцери хочуть повернутися до Росії.

БЕРЛІН ("Роста"). — Бувші контрреволюційні офіцери, які знаходять ся тепер в Німеччині, усильно прагнуть, щоби їм дозволено на поворот до Соціалістичної Росії. Належить се приписати головно тому фактові, що вони отримали листи від офіцирів оставших в Соціалістичній Росії, в котрих є послідні пишуть їм, що в Росії є дуже добре. Комісія для воєнних п'літників робить все, що лежить в її силі, щоби улещити таким офіцирам поворот до Соціалістичної Росії, очевидно лише по докладнім розсліжденню їх.

РОСІЯ І ТУРЦІЯ ЗАКЛУЧИЛИ ДОГОВІР.

Турецькі договори в Росії уневажають.

ЛОНДОН, 21. марта. — Бездротна депеша з Москви доносить, що на підставі нового договору між Росією і Турцією, який визначає границі Турції, обидві сторони зобов'язують ся не признавати міжнародного закону, приміненого до котроїсь одної сторони, если він не є признаний другою стороною.

На підставі того договору уневажають ся також старі договори між Росією і Турцією та турецькі договори в Росії.

Батум відходить до Грузії і має мати льокальну автономію, однак Турція має право вільного транзиту (перевіз товарів) через той порт.

Округи Артані, Ардаган і Карс є признані турецькою територією.

Кронштадські кораблі "Петропавловський" і "Кронштадт" піддали ся большевикам.

ШТОКГОЛЬМ, 22. марта. — Російські газети кажуть, що воєнні кораблі "Петропавловський" і "Кронштадт", які були стаціоновані в Кронштаді підчас революції, піддали ся дня 19. марта о 5. годині рано.

Всі інші воєнні кораблі находять також в руках большевиків; ім була нанесена лише незначна шкода.

(Попередні депеші доносили, що контрреволюціонери перед своїм відступом з Кронштаду вислали кораблі "Петропавловський" і "Севастополь" в воздух. Тепер оказується, що ся вістка була неправдива.)

Большевики заняли Батум.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 22-го марта. — Російські большевицькі війська заняли місто Батум. Прихід большевиків послідував за евакуацією міста Турками.

Донесення говорять, що населення Батума витало Росією з энтузіазмом.

В Москві закінчив ся конгрес Комуністичної Партії.

ГЕЛЬСІНГФОРС, 20. марта. — Дня 17. марта комуністичний конгрес в Москві закінчив свої наради.

В голосованні над професійними союзами резолюція Леніна дістала 150 голосів, а резолюція Троцького 50 голосів.

Малаятестя почав голодовий страйк.

РИМ, 19. марта. — Газети доносять, що Еміро Малаятестя і інші анархісти-в'язні почали голодовий страйк, щоби добити ся свого освободження.

Убийство буйшого турецького великого везира.

БЕРЛІН, 16. марта. — В Шарлоттенбургу, передмісттю Берліна, вірменський студент убив вистрілом з револьвера Талаата пашу, буйшого турецького великого везира.

Талаат паша був підчас війни великим везиром (премієром) Туреччини. По війні турецький воєний суд засудив був його на смерть, але він втік до Німеччини.

В Польщі.

БЕРЛІН, 12. марта. — В місті Сосновіце польські власти узяли 300 робітників.

ВИСЛІД ПЛЕБІСЦИТУ НА ГОРІШНІМ ШЛЕСКУ.

БЕРЛІН, 21. марта. — Отримані тут нині урядові звіти з висліду плебісциту на Горішнім Шлеску виказують, що Німеччина віднесла велику побіду. Без двох округів, з яких не прийшов ще вислід голосування нараховано 876.000 голосів за Німеччиною, а 389.000 за Польщею.

Урядовий звіт.

ЛОНДОН, 21. марта. — Урядовий вислід плебісциту на Горішнім Шлеску, як подає його в телеграмі до Лондону міністер заграничних справ др. Сімонс, є слідуєчий:

За Німеччиною віддано 713.000 голосів, за Польщею 460.000 голосів, або около 61 процент за задержанем Шлеска при Німеччині і около 39 процент за прилученем його до Польщі.

Польські голоси проти Польщі.

БЕРН, 21. марта. — Сюди доносять, що деякі округи на Горішнім Шлеску, де переважають Поляки, голосували підчас вчерашнього плебісциту за Німеччиною.

Антисемітський зїзд у Відні.

ВІДЕНЬ, 15. марта. — Вчора на кінецьмі засіданню австрійського антисемітського конгресу ухвалено резолюцію, в якій пропонується світову війну проти юдаїзму. Рішено скликати в осени світовий антисемітський конгрес в Будапешті і створено центральне бюро для зносин з антисемітськими центрами в цілм світі.

В інших резолюціях ухвалено улаждувати кожного місяця в столицях австрійських провінцій такі демонстрації, які відбули ся у Відні минулої неділі.

Антисемітизм в Австрії підноситься до року.

ВІДЕНЬ, 11. марта. — Проти-жидівські розрухи, які вибухли тут минулої ночі, наробили більше шкоди у великих виставочних вікнах чим поміж людьми. Завдяки енергічному становищу поліції товпа не змогла вдерти ся у жидівську дільницю і вилила всю свою лют на вікна жидівських реставрацій, вибиваючи їх і наступаючи гостий в середині. Сару Фідак, угорську акторку, товпа стягнула з автомобіля і сильно побила.

Демонстрація безробітних з червоним прапором.

МЕКСИКИ, Каліфорнія долішна, 14. марта. — Безробітні в числі 600 уладили похід уліцями міста. На чолі походу несено червоний прапор, а банда пригравала революційні гимни. Демонстрація скінчила ся перед будинком губернатора, якому предложено домагати в справі поліпшення відносин.

Смерть послідного учасника Парижської Комуні.

ПАРИЖ (поштою). — Комуністичний орган "Іманіте" доносить, що одинокий оставший ся член правительства Комуні, помер у 82-ім році життя в шпиталі Сан-Антуан.

Як був убогий, так і убого помер. Евген Прото був учасником Першого Ітернаціоналу, боров ся на барикадах підчас комуні в Парижі і проживав довгий час на прогнанню в Італії і Швайцарії.

НІМЕЦЬКІ КОМУНІСТИ ЗА СОЮЗОМ З СОВІТАМИ.

БЕРЛІН, 13. марта. — Комуністична Партія Німеччини уладила вчора масові віча по всіх містах Німеччини з приводу нового наступу війська аліантів на німецьку територію і проголошення ними воєнного стану. Провідники німецьких комуністів звивають німецький пролетаріят до союзу з соціалістичним правительством Росії, заявляючи, що се одинокий вихід, щоби німецьке робітничтво втрувало ся перед доголітною неволею західно-європейських капіталістів.

Нині уряджує масові віча по цілій Німеччині німецька партія незалежних соціалістів, яка рівнож гуртує в собі значну часть німецького робітничтва. Незалежні соціалісти жадають зміни версальського мирного договору на підставі самовизначення, скасування капіталістичного милітаризму і розв'язання економічних проблемів в краю згідно з принципами міжнародної солідарности праці.

Назвичайно цікаво представляє ся дебата в німецькому парламенті над звітом міністра заграничних справ д-ра Сімонса про переговори в справі відшкодування на конференції аліантів в Лондоні. Парламент ухвалив вотум довіри д-рові Сімонсові. Проти вотуму довіри голосували комуністи, незалежні соціалісти і представники великого капіталу, як наприклад Сітнес.

Капіталісти однак голосували тому проти, що боять ся, що їх приватна власність через наступ адінствських військ є загрожена. Вони воліли щоби німецьке правительство прийняло умови подиктовані аліантми.

В МОСКВІ ЖАРТУВАЛИ СОБІ З ПОГОЛОСКОМ ПРО ЗАВУРОШЕННЯ.

НЮ ЙОРК, 12. марта. — Виданий тут в англійській мові тиждневий журнал "Соціалістична Росія" опублікував вчора слідууючу кабілету з Москви під датою 10. марта:

"Судячи по радіограмах, які розкинуто за границю, чужинська преса і публіка є сильно схвальовані мнимим упадком соціалістичного правительства. Нам прикро, що не можемо послужити майбутнім пощербникам, бо почуваємо себе надто здоровими і сильними, щоби саме тепер думати про смерть. Тому будьте ласка відложити похорони на неозначений час. Розчаровані пощербники можуть знайти тут роботу і аселе заняття, змітаючи послідні останки контрреволюції.

"Якийсь чоловік, діткнений божевільними поголосками про контрреволюцію в Петрограді, вислав з Реваля до Петрограду радіограму з таким запитом: "Яке правительство у вас в Петрограді?" Петроград відповів: "В нас є соціалістичне правительство робітників і селян яке посідає більше тривалости і виглядів на довгий вік чим всі буржуазні правительства взяті разом".

"Тут доносять, що в умовля ратунової акції Гувера у Соціалістичній Росії ставиться вивозлене "невинних Американців", арештованих в Росії. У російських в'язницях нема ніяких невинних Американців — лише кілька шпіонів: та навіть і вони були-б вже давно випущені, як би американське правительство було звернуло ся в їх справі просто до соціалістичного правительства.

Нагорода за наукову працю.

МОСКВА, 15. лютого ("Роста", Відень). — В декреті соціалістичного правительства, підписанім Леніном, висказується признає проф. Павлова за його працю на полі науки.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Переговори між Україною і Латвією.

МИКОЛАЙВ, 13. лютого (поштою). — Народний комісар заграничних справ України, Раковський, звернувся до латвійського правительства з ноту, в якій заявив свою згоду на переговори з Латвією. Представником Латвії на переговори іменованій Весма, представником українського радянського правительства — Кокубович.

Комуністичні господарства в Чернігівщині.

В Чернігівщині начисляється під сию пору, 37 радянських господарств. Загальна кількість зайнятої ними землі чинить 53.039 десятин. У всіх радянських господарствах є робітничий комітет. Щодо продукції радянських господарств Чернігівщини є мішаного типу, то зн. в однім і тім самім радянським господарстві ведеть ся управа рілі, садівництво і огородництво. В деяких радянських господарствах є організовані кустарні майстерні для направи сільсько-господарських машин.

З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

Ліве соціалісти революціонери вступили до комуністичної партії.

ШТОКГОЛЬМ, 15. лютого ("Роста"). — Звіт з Москви доносить, що ліве крило партії соціалістів революціонерів, яке змінило було свою назву на революційну комуністичну партію, рішило тепер розв'язати ся і передати всі свої архіви Центральному Виконавчому Комітету Російської Комуністичної Партії. Саміж члени вступили до Російської Комуністичної Партії.

На чолі лівого крила соціалістів революціонерів стояли Камков, Іванов, Рязушкі, Чітков і Штайнберг.

Товариші Робітничі! Не забувайте про "Укр. Роб. Вісти"! Використайте кожду нагоду для оказаня їм помочи!

Амністія для повернувших козаків.

КОПЕНГАГА, 16. лютого (поштою). — З Москви доносить, що до Одеси повернуло 2.000 козаків, котрі служили в армії Денікіна і Врангеля. Соціалістичне правительство при знало їм амністію, признаючи їм всі права і привілеї, які мають здемобілізовані жовіри.

Товариші Робітничі! Не забувайте про "Укр. Роб. Вісти"! Використайте кожду нагоду для оказаня їм помочи!

ПРЕДСТАВЛЕНА В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ

В ЧЕТВЕР, ДНЯ 24. МАРТА С. Р.

Просвітно-Драматичне Товариство ім. І. Котляревського

відіграє

славно-звісну драму з сільського життя, в 3-ох і 4-ох відслонах, написану укр. артистом і драматургом Марком Кропивницьким, п. н.

"СТАРІ СУЧКИ І МОЛОДІ ПАРОСТИ"

ЦІНИ МІСЦЬ 50 І 35 ЦЕНТІВ.

Куртина підноситься точно о год. 8.15 ввечері.

В СУБОТУ, 2. ЦВІТНЯ С. Р.

Відділ Укр. Робітничого Дому з Іст Килдонан

відіграє

чудову драму на 5 дій С. Суходольського п. н.

"ЄВРЕЙСЬКИЙ РОЗВОД"

Прийдіть і подивіть ся на сю одну із лучших драм.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 І 35 ЦЕНТІВ.

Початок о год. 8.30 ввечері.

Чистий дохід призначений на "Укр. Роб. Вісти".

УКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛ-БОЛЬШЕВИЗМ.

Закордонна Група Укр. Ком. Партії звертає ся в отвертій листі *) до комуністів і революційних соціалістів Європи та Америки за допомогою "поневолеми" Українцям. Зміст листа дає мало нового: Від октябристів аж до меншевиків скі скарги повторюють ся у всіх публікаціях протибольшевицької ліги, безогляду, чи вони походять з чисто буржуазного чи соціал-демократичного жерела. Цікавим в сій новій контрреволюційній плакатній є лише те, що вона бажала-б подолати большевизм **внутрі** III. Інтернаціоналу. Отвертій лист заявляє: "В імя інтересів всесвітньої революції, в імя успіху комуністичного руху треба взяти під **інтернаціональну** контроль **російську революцію**. Але сей контрольний орган мусить створити як правду, а не те, що теперішній Комуністичний Інтернаціонал вимагає ся включення кожної організації і партії, яка визнає принципи і умови вступу". От-же: всі центристі, опортуністи, дрібні мішани і націоналісти, які під впливом революційної хвилі (або з інших тимчасових політичних причин) бажали прилучитися до III. Інтернаціоналу, не зрозумівши суті комунізму, а тим більше не зробивши його нормою свого постолювання. Так ось група видавців цієї брошури — щоб не далеко ходити за прикладом — твердить, ніби вона отойти на ґрунті III. Інтернаціоналу, а в кождім слові — з ширшою мішанською обивательською оґидою — зриваєть ся навіть думки про революційну централізацію.

Тому ми мусимо так само зривати ся того, щоби поставити не тут питання розглядаю ся як дискусійне питання внутрі III. Інтернаціоналу. Як теоретичне становище, так і спосіб поводження з фактами роблять для нас це зовсім неможливим. Так званний фактичний матеріал є взагалі не дискусійним, про него годі сперечатися ся — бо се зовсім не фактичний матеріал. Пан Винниченко і його приятелі говорять правда, багато, з чисто літературною (або еси сим панам се краще впадає) словесною балакуватою про пригноблене Українцям, про відсутність свободи слова в Соціалістичній Росії і т. ин., але не наводять ані одного конкретного доказу для сего свого твердження. Вони — як зручні белетристи і журналісти думають, що часто, неначе приспіві ліній, повторене їхнього твердження буде вже доказом їхньої правдивості. Цю при сій виявляють ся дивні суперечності, вони або не помічають, або — як досвідчені белетристи — думають, що читач не спостережить сих суперечностей. Так наприклад всі матеріали про "бюрократизацію" соціалістичного правління в Комуністичній Партії взятій з прилюдних дискусій внутрі партії. Сі панове уважають дуже сприятливим для себе користи ся сим, але як-же се погоджують ся з твердженням, ніби в Росії ніхто не сміє висловити своїх думок? Так пан Винниченко на одній і тій самій сторінці (21) з одного боку каже, ніби йому не давало ся жадної можливості роботи на Україні, а з другого боку твердить, що йому пропонувало ся круг діяльності заступити ка голови українського радянського правління. Сі скарги, які духово і морально стоять ще під упрямим дітманом сь Мартова, взагалі не дискусійні; їх годі обговорити. Вони ніщо іншого, як добровільно по отаченій агітаційній матеріал для оргії німецької чорної сотні або іншої подібної протибольшевицької організації.

Теоретична частина брошури показує, що любитель літератури типу пана Винниченка ніколи не зрозуміє зерна і спосіб думання большевизму, навіть коли він уже всіх мислимих змагань, аби взяти з себе "марксиста" і по марксистськи писати. І коли він — як пан Винниченко та інші автори брошури — усвоє фразеологію комуністичних писань, його далечні від їхнього ідейного змісту стає ще більш наочною. Пан Винниченко є націоналістичний дрібний мішанин і, як такий, переконаний контрреволюціонер. Нове в його творі є лише те, що він намагаєть ся представити свій дрібномішанський націоналізм не як "справжній" марксист (в протилежність до "націоналізму" Р. К. П.). Він бажав висунути проти III. Інтернаціоналу націоналістичну контрреволюцію не зовні, він хоче організувати сю контрреволюцію у власній лоні Комуністичного Інтернаціоналу.

Головна засада сего нового марксисту є твердження, ніби (уважаєте: в радянській системі, а не в капіталістичній системі) культурна самостійність, національна незалежність не можлива без господарчої самостійності. Сею засадничою тезою пан Винниченко виявляє себе як найчистішого дрібного мішанина. Він не в стані — як се викав Маркс у "Вісімнадцятім Бюро" — піднести понад ті рамки, до яких приковують себе його господарчо-класові товариші, понад межі капіталістичної "національної держави". Для сего останньої, і тільки для сего вірна його теза. І він не здатний зрозуміти, що нова господарча організація соціалістичних республік лише тимчасова, для теперішнього стану світової революції, обмежуєть ся територіальним складом бущої Росії; що кожда нова соціалістична республіка — еси тільки вона має спільні границі з Росією — кочче мусить прилучити ся до неї; що тільки будуче об'єднане всіх радянських республік може, як загогити загальною глибокою руйну світової війни, так і здійснити дійсно національну, не обмежену рамками наживи організацію світового господарства; що соціалістичне означення організоване світове господарство і що справжній "націоналізм" і "культура" незалежність народів взагалі може повстати лише на сій основі. Пан Винниченко взагалі не бачить сего проблеми. Він, напакі, бажав доказати, ніби "ні одна держава в Європі не має тільки об'єктивних умов сего самостійного існування, як Україна".

Головними носителями сего дрібномішанського націоналістичного ідеології являють ся так звані інтелігенти. І се зовсім не дивно, бо кожде національне поневолене найтяжче душить їх — як ялясу — і всяке національне визволене створює для них систему приходів і походів в ролі "організаторів" "національної" культури, управління "національного" апарату влади. Українські дрібні мішани і інтелігенти знаходять ся одначе в дуже тяжкій положенню щодо закордонної політики. Російська контрреволюція є великоросійською: вони не можуть отже нічого сподівати ся від її перемоги. Завоюване Україну Поляками означало для них подібну-ж долю. Тому вони без плану пропонували і пропонують свій товар по хатах в різних контрреволюційних таборах починаючи від Скоропадського і Німців і до нині, доки вони не спробували також поторгувати ся і з большевиками. Для сего вони вони як справжні інтелігенти вигадали ділу низку дуже тонко задуманих "революційних теорій". Крім неведених ми дамо ще один приклад, а саме: вони твердять, ніби "революція в кожній країні повинна спирати ся на свої внутрішні сили" (ст. 39 вим. вид., 59-укр.). Не згадуючи вже про трохі комічне розуміння міжнародності сві-

тової революції, яке тут у них виявляєть ся, се твердження розкриває також класовий інтерес, схований поза національно-большевицькою ідеологією пана Винниченка та його приятелів: побоюває за парадні-посади, які припадуть в "національній державі" Україні, які наслідком світової війни дійсно припадуть їхнім олюдям і класовим товаришам чеським дрібним мішанам в роді Масарика. Пан Винниченко не може сего мотиву зовсім сховати в своїх грудях і прикрити "марксистськими" фразами. Він скаржить ся: "І знова через се можна банити таке неморальне явище, що більшість урядових інституцій об'єднане елементом не українським..."

На сім, по встановленню класового положення, іза якого пан Винниченко та його приятелі мусять думати контрреволюційно і лизити ся ворожо настроєними проти російської соціалістичної республіки та світової революції, ми можемо спокійно скінчити наші уваги про сего новий виріб міжнародної контрреволюції. Не варто було-би витратити стільки слів, як-же пан Винниченко з великим жестом не придухиває ся був ранше до III. Інтернаціоналу, як-би він і тепер не намагаєть ся викликати вражіння, ніби його справа є внутрішньою справою III. Інтернаціоналу. Се треба остро заперечити. Пан Винниченко не має нічого спільного з комунізмом. У Мартова і Чернова, може у Вилсона або Масарика, можливо навіть у Людендорфа, Гортго, або знова у Петлюри нехай він шукає відгукону на свої пропозиції і бажання. Ми бажаво йому много щастя і пророкуємо йому, що він знайде багато зрозумілих у всіх часописах протибольшевицької ліги від "Фрайгайт" до "Моргенпост". Саме "фактичний матеріал" пана Винниченка доказує, що він і отверте обговорене всіх організаційних і духових вид революційного руху в комуністичній партії є зовсім можливе. Але щоби так дискусувати, треба стояти на ґрунті III. Інтернаціоналу, треба бути комуністом. Але пан Винниченко ані на хвилину не був ним. Його спробу організувати демократичну контрреволюцію внутрі III. Інтернаціоналу ми мусимо отже відкинути. Він вже знайде сам своїх гідних приятелів, "ідеалістичні" гарні душі поетів, мислителів і денунціантів в роді Кунфля, Тураті і інших, щоби в їхній благородній товаристві обкарнати пролетарську революцію.

Георг Лукач.

(Автор повисшої статі був комісарем народної освіти в правительстві Угорської Радянської Республіки. Він є відомим письменником і політиком. Він мав нагоду говорити особисто з Винниченком перед його поїздкою на Україну і вже тоді дуже обережно і критично ставив ся до Винниченкового націонал-комунізму. — Ред.)

В БАЛТІЙСЬКИХ КРАЯХ.

Латиські соціал-демократи на сторінках своєї партійної преси знова порушили питання про необхідність установлення найтіснішого союзу між Латвією, Естонією і Литвою. Декотрі з них видивають ідею федеративного союзу з ціллю національної оборони від большевиків і Антанті.

Але наваряд чи буде, з рещтою, яка-будь користь від тих міркувань. Еси політиці латиських меншевиків і судились благородні пориви, то виконали нічого не судилось. У латиської буржуазії є свій "власний" хазяїн, а хазяїн сей — Британія.

Британія много вигіднішає мати до діла з кожним з балтійських країв з окрема, чим з серйозною політичною силою. Питане про об'єднане балтійських держав порушувалося вже не раз. Се обсуджувалося, обговорювалося на цілому ряді конференцій і, як треба було сподіватися, гора завше ронділа мши.

Рига, Реваль і Ковно опутані сіткою політичних інтриг. Інтригують Англії, інтригують Польщі, інтригують Французи, інтригують російські контрреволюціонери, котрі заснували там свої газети. Народне добро балтійських країв розпородуєть ся гуртом і в роздріб. Лісові багатства Естонії, Латвії і Литви в руках британських дідьків.

Поляки стоять горою за таке політичне об'єднане, в котрім головна роля належала-б до варшавської кліки. В тім змісли вони поведи дуже широкую пропаганду. Пронирливі представники польських панів зі скіри лізуть, стараючись доказати, що тільки в союзі з Польщею балтійські ліліпуди зможе захистити свою національну незалежність, як-будто хто небусть з тих ліліпудів має яку небусть незалежність!

Але проти польських дідьків зають виступати литовські націоналісти. Вони певно ліпше знають варшавяків, чим хто небусть інший. Польща подавала Литві генерала Желіговського і обернула Віленську губерню в поле воєнних подій.

Латвія також насторожилась. Поляки, т. є, польські поміщики, щось вже задуже поглядають на Інфлянти (три повіти Вітебської губернії, населені Латиськими-католиками). Поміщики в Інфлянтах — Поляки; духовенство також "за Варшаву". Латіші боять ся, коли-б авантюра Желіговського не перекинулась і в Латвію.

Емісарі Желіговського, прибувши до Риги, сейчас-же зістали вислані поза границі Латвії. Відносини між Латвією і Литвою не є добрі. Спир йде за границь і латиські газети трівають ся, що Литовці заклучили тайний союз з большевиками.

В атмосфері недовіря, інтриг і політичного підбурювання назриває не союз балтійських країв, а неминучий крах той дрібнобуржуазної політики, котрою окувають балтійські "державники".

Вони з серйозним видом думают про себе, як про дійсних політиків. На ділі-ж вони жалю гідні прихотливі реакційні Європи, наступаючої на російську революцію.

Союз балтійських країв з Росією неминучий, але він здійснить ся лише в результаті побіди робітничого руху в Прибалтійським краях і Литві.

На фронті класової боротьби там не зовсім спокійно. Як доносять декотрі німецькі газети, 15-16 січня по цілій Литві були устроєні наїзди на большевиків. В Ковні арештовано около 300 робітників. Серед них — члени робітничої фракції державної думи і члени центрального бюро професійних союзів. Закрито чотири робітничі газети, в тім числі і російську робітничу газету "Ехо".

Ковенське правительтво придержуєть ся політики "сильного курсу", але той факт, що йому приходить ся братись за такі надзвичайні кроки боротьби зі своїм класовим ворогом, свідчить дуже про зріст робітничого руху. Професійний рух в Литві йде під ідейним керівництвом комуністів.

Так само і в Естонії. Не дивлячись на всі ті переступання, котрі прийшло ся пережити профсоюзам в Естонії, вони остали вірні ідеям III. Інтернаціоналу. Посли естонського союзу, котрі вийшли по списковим професійних союзів, сформували комуністичну фракцію. Еси не помиляєм ся се буде перша спроба, зроблена комуністами, працювати легально. Се буде-свого рода пробним кроком.

Естонські робітники і трудявє селянство нераз висловлювались за союз з Росією, але... британські дреднауты стежеруть столицю естонських капіталістів, і з тим фактом, до якого часу, приходить ся числитись.

Те-ж саме і в Латвії, хоч там справа з професійним рухом стоїть гірше. Центральне бюро профсоюзів міста Лібава знає, що воно ховало своїх симпатій до большевиків. Рижське бюро, покнидо, в руках меншевицьких прислужників.

Але зріст незадоволеня в народних масах примусив і меншевиків виступати проти правительства з досить острою критикою.

В соціал-демократії назриває розкол, при чім можливо, що ліва части меншевиків зговорить ся з комуністами.

Відносно-ж комуністів, то їх організація працює нормально, не дивлячись на каторжні умови, в котрих приходить ся жити і працювати.

По лінії класової боротьби йде жива перепалка, котра неминучо приведе до жорстокої боротьби між силами праці і капіталу.

В. Виненко.

З життя Галичини під большевиками.

(За галицьким "Більшовиком.")

Тернопільський повіт. (Село Камінка).

Дня 19. серпня с. р. при червоном епідемічнім відділі в селі Камінок, Тернопільського повіту відбуло ся відкриття Робітничо-селянської і червоноармійської читальні (клубу). Невелика селянська школа, прибрана зеленою і червоною авіацією. На столах багато газет та книжок. На стінах портрети вождів, пролетаріату і всякі рисунки.

На відкриття читальні зібрано ся до 2.000 місцевого селянства.

Лікар' з епідемічного відділу виступив з гарною промовою на українській мові, в якій пояснив селянам, чого прийшла Червона Армія, за що вона бореть ся і задержав ся головню на подію Петлюри і Петлюришчини на Україні і в Галичині.

Пригадково наїхав з Галревкома т. Конар, який виступив з довгою промовою, в котрій пояснив задання Галревкома. При кінці тов. Конар кував за улаштуванє віча, яке спричинило ся до освідомлення селян. Свято закінчило ся відкриттям міжнародного гимну працюючих: "Інтернаціонал".

Військом І. Ліндан

За радянську владу.

На загальному зібраню селян села Соколівка одголосило ся принята така резолюція: Ми селяни с. Соколівка, вислухавши докладу т. Шаліса про щіль приходу Червоної Армії в Галичину, заявляємо, що Червону Армію робітників і селян Росії і України, яка прийшла визволити нас з під ярма польських панів, дідичів, будемо всіма силами піддержувати. Досить панам і дідичам насгнобити. Так як борять ся Росія і Україна, так і ми будемо борити ся всіма силами за встановлене робітничо-селянської влади в Галичині.

Віче в селі Дорохівці.

Перед кількома днями Червоноармійці Н-ської зенітної батареї улаштували віче в с. Дорохівка недалеко Піволочицьк. Зібраних селян було 250. Товариші червоноармійці пояснили селянам, що таке партія Комуністів і які задання галицького селянства. Після промови один з селян від імені села зложив привіт Червоній Армії та висказав подяку за се, що вона дає нове жите трудовому галицькому селянству.

Борщівський повіт.

Відношенє населеня до Радянської Влади і Червоної Армії дуже гарне, час від часу приходить література. Сільські Ревкоми з кожним днем росуть в кождому повіті. Селяни хотять, щоби була переведена мобілізація. Кількасот молодих хлопців вступили в Червону Армію і відправили ся на фронт проти польських панів.

Заліщицький повіт.

При відвороті польсько-петлюрицький військ через Заліщицький повіт — селяни дуже потерпіли від грабків. Петлюришці забирали не тільки корні і корови, але виносили з хат все — почавши від хліба до

жінчого та дитячого платя. Галичани, які були в петлюрицьких частинах, порозбігали ся по селах.

Червону Армію селяни прийняли з отвертими руками, як своїх визволників з ярма польської шляхти. Не дивниця, що селяни допомагали Червоному війську. Треба однак признати, що червоноармійці незвичайно гарно поведуть ся з населенем, часто стають в обороні покрайденних.

В цілому повіті засновано Ревкоми. Селяни домагають ся мобілізації проти польських панів.

На жал в Заліщицький повіт дуже рідко (майже ніколи) не доходить радянська література, селяни домагають ся газет брошур, та вони через трудну комунікацію не доходять в глухий повіт.

В Заліщицях всі радянські установи працюють. Міліція організована. Інтересно те, що вся без візку українська інтелігенція в повіті ставить ся незвичайно прихильно до Радянської влади і готова віддати всі свої сили для власти.

З початком вересня місцева влада думає приступити до реформи шкіл.

Теребовельський повіт.

Мітинг в селі Ілавче.

15. серпня б. р. в селі Ілавче Теребовельського повіту комуністичний гурток одної з Червоноармійських частин устроїв мітинг, на котрому було присутних до 300 селян.

На мітингу розяснено селянам: 1) Розвиток революції в Росії, 2) Що таке радянська влада, 3) Що таке Червона Армія і за що вона бореть ся, 4) Земельну політику радянської влади.

З привітною промовою відібрали на мітингу селян виступив учитель Сивстун.

При кінці мітингу винесена резолюція, в якій селяни витаяють як їх визволителів Червону Армію, провідників все світової революції т. Леніна і Галицьку Соціалістичну Радянську владу.

Тов. Крижановський.

"Російський Перегляд Преси" з 5. січня с. р. містить коротку біографію головного інженера в Соціалістичній Росії, котрий пропонує план електрфікації Радянських Республік на VIII з'їзді Соціалістів.

Товариш Крижановський уродив ся в 1872 р. В 1894 р. скінчив Технологічний Інститут, по окінченню студій почав працювати як організатор дрібних підприємств в Нижній губернії.

Пізнійше працював в підприємстві Александрова в Петрограді, але в 1895 р. його арештували за партійну активність і він зістав засланий в тюрму.

Підчас його перебування в Нижній губернії він написав дуже добру книжку про організоване підприємство; се була така розсудна робота, що Ермолів, котрий в той час був міністром рільництва, зажавав знайти автора тої книжки без огляду на грошеві кошти.

Представити собі тільки йогі царських поспілок, коли вони довідали ся, що адреса того талановитого інженера є: "Царська тюрма".

Всі знають, що навіть царське правительтво давало пресі всім російським підданам за якусь надзвичайну роботу; тов. Крижановський одержав "безплатне" одержане з маленькими привілеями — такими, які оборону перед злочинцями, епідеміями і т. п.

Тов. Крижановський був засланий на Сибір і там перебував три роки.

По відбуттю своєї кари на Сибірі, тов. Крижановський безперестанно працював при залізницях і в центрі старої російської організації п. наз. "Іскра" тов. Крижановський заїстав вибраний членом центрального комітету на другім конгресі партії.

Він служив на залізницях в 1905 р. і був председателем нафту, рибу і вуголь на Камчатка. Однак доси не роблено зусиль, щоби сі торговельні знання могли послужити коніспіраційній діяльності на 1905 р. і був председателем нафту, рибу і вуголь на Камчатці. Однак доси не роблено зусиль, щоби сі торговельні знання могли послужити коніспіраційній діяльності на 1905 р.

перевірів до Петрограду, вибрав собі електротічну професію і в короткім часі вибив ся на одного з найлучших електротехніків. В 1912 р. він організував підприємство п. наз. "Переведене Електрики".

Ми всі знаємо ту боєву пісню робітничого класу — "Варшавянку" — російський перевід тої пісні є роботою тов. Крижановського.

ІНТЕРВ'Ю З КРАСТНОМ.

Перебуваючий тепер в Лондоні представник російського соціалістичного правління Леонід Крестин, говорив недавно з кореспондентом одної американської газети і в своїй розмові сказав між иншим наступуюче: "Вісти, які доносять про якусь революцію в Петрограді і Москві, є рішучо неправдиві. "Правдою є, що неправдливі і переборні доносення є пропагандою азіатів. Вони походять з фабрик брехні в Ревалі і Гельсінґфорсі. Іх ціль є портити: Перше — не допустити до підписання торговельної угоди між Англією і Соціалістичною Росією; друге — обнизити силу соціалістичного правління в очах світа, а передовсім в очах нової адміністрації в Злучених Державах, і третє — вплинути на турецький загвал в хвилю, коли делегація турецьких націоналістів прибула якраз до Москви, щоби підписати договір з Соціалістичною Росією."

"Правдою є, що хоч відносини не є добрі, становище соціалістичного правління стає з кожним днем сильніше. Внутрішнє положення є ліпше, ніж сього можна було сподіватися по сімох роках війни. Треба буде ще три роки після підписання загального миру, щоби Росія повернула до передвоенного стану. Я шойно закупив в Німеччині 600 льокомотив, платячи за них золотом."

На питане, чи соціалістичне правительтво має намір зривити на весну наступ проти Польщі, Крестин заявив: "Було би нерозумною річею атакувати Польщу. Правдою є, що нашим бажанем є заключити мир з Польщею і без сумніву ми се скоро зробимо, коли Франція сьому не перешкодить. Ми не ведемо вірну зачіпку, але оборонну. Коли будемо привнесені, будемо вести дальше війну в нашій обороні, але нашим найбільшим бажанем є заключити мир з всіма і розпочати економічну та культурну відбудову краю".

Обговорюючи торговельну угоду між Англією а Росією, Крестин заявив: "Англії так часто змінювали свою гадку, що се неможливо річею сказати щось певного. Російське правительтво не згодило ся на точки, щодо пропаганди і щодо золота. Тепер проблем золота вже розв'язаний, але англійський представник Роберт Горн каже, що заходять конечність точку угоди щодо пропаганди предложити на засіданню англійського кабінету. Се й зроблено. Від сїх хвилі не знаємо нічого певного".

Крестин, запитаний про виділяти на торговельні зносини між Злученими Державами і Соціалістичною Росією, заявив: "Депортоване Людвіка Мартенса зі Злучених Держав утруднює наші зносини, як взагалі ціле становище адміністрації Вилсона. Однак ми маємо надію, що нова адміністрація Гардінга змінить політику американського правління. Ми радо навязали б зносини зі Злученими Державами і вже тепер ми дали кілька малих замовлень американським фірмам в Лондоні на насінє бавовни і гуму. Соціалістична Росія може багато дати світові. Під теперішню пору платить вона в безперестанно працював при залізницях і в центрі старої російської організації п. наз. "Іскра" тов. Крижановський заїстав вибраний членом центрального комітету на другім конгресі партії.

Він служив на залізницях в 1905 р. і був председателем нафту, рибу і вуголь на Камчатці. Однак доси не роблено зусиль, щоби сі торговельні знання могли послужити коніспіраційній діяльності на 1905 р.

Він служив на залізницях в 1905 р. і був председателем нафту, рибу і вуголь на Камчатці. Однак доси не роблено зусиль, щоби сі торговельні знання могли послужити коніспіраційній діяльності на 1905 р.

Він служив на залізницях в 1905 р. і був председателем нафту, рибу і вуголь на Камчатці. Однак доси не роблено зусиль, щоби сі торговельні знання могли послужити коніспіраційній діяльності на 1905 р.

Він служив на залізницях в 1905 р. і був председателем нафту, рибу і вуголь на Камчатці. Однак доси не роблено зусиль, щоби сі торговельні знання могли послужити коніспіраційній діяльності на 1905 р.

НАДІСЛАНЕ

ЗЛУКА ДВОХ ТОВАРИСТВ.

Дорогі Товариші! Подіємо вам до відома, що дні 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31 березня та квітня 1921 року будуть віддані на користь Товариства "Укр. Роб. Дому"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

ПОСМЕРТНА ЗГІДКА.

Дня 4. марта с. р. в General Hospital-і в Вінніпегу помер товариш Олександр Кривенко. Покойний народився 30. марта 1870 р. в місті Переславці, Подільської губ. По скінченню народної школи поступив в селянську школу...

Дня 4. марта с. р. в General Hospital-і в Вінніпегу помер товариш Олександр Кривенко. Покойний народився 30. марта 1870 р. в місті Переславці, Подільської губ. По скінченню народної школи поступив в селянську школу...

Дня 4. марта с. р. в General Hospital-і в Вінніпегу помер товариш Олександр Кривенко. Покойний народився 30. марта 1870 р. в місті Переславці, Подільської губ. По скінченню народної школи поступив в селянську школу...

Дня 4. марта с. р. в General Hospital-і в Вінніпегу помер товариш Олександр Кривенко. Покойний народився 30. марта 1870 р. в місті Переславці, Подільської губ. По скінченню народної школи поступив в селянську школу...

Дня 4. марта с. р. в General Hospital-і в Вінніпегу помер товариш Олександр Кривенко. Покойний народився 30. марта 1870 р. в місті Переславці, Подільської губ. По скінченню народної школи поступив в селянську школу...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

Вибірний зарплатний комітет Товариства "Укр. Роб. Дому" у Вінніпегу, який складається з членів Товариства "Укр. Роб. Дому" та Товариства "Укр. Школи"...

РІЧНИКИ "УКР. РОБ. ВІСТІ" з 1920 року продають ся по \$6.50 в твердій гарній оправі. Спішіть ся, бо число річників дуже обмежене.

ПОШКУЮ в дуже важкій справі свого брата Володимира Паска, який минулої осені перебував в Порт-Артурі, Онт. і дотепер не має його жадних вистів. Хто би про нього знав або він самий найзгодіть ся до: Oleksa Pasieka, 128 Lorne Ave., Winnipeg, Man.

ПОШКУЮ хлопця до грошей і бучерів в місті від 14 до 16 літ. Мусить читати і писати по англійськи. Робота відомана — збирати і розвозити орденів та поганити часом в школі. Платня після угоди. Прощу заохочувати на пошук адресу: Wasy Fedoruk, Box 11, Cedar Dale, Oshawa, Ont.

ПОШКУЮ Кондрата Петровича, з села Кічмича, Шиньковської волості, Ямпільського повіту, Подільської губернії, України. Маю кілька вістків від Афанасія Степановича з Чехії. Прощу заохочувати до: John Derkacz, Box 181, Welland, Ont.

ДЕ Є мій перший брат Гриць Чорний, з села Стрілковець, повіт Борща, Галичина? Минулої року працював в Флендері № 10. Хто би про нього знав або він самий найзгодіть ся до: Petro Kyryluk, c/o G. Kalineuk, Valley River, Man.

ПОШКУЮ в дуже важкій справі товариша Стефана Спаса, з села Олександрівки, повіт Борща, Галичина. Хто би про нього знав або він самий найзгодіть ся до: Mytro Puchalski, Box 339, Fort Frances, Ont.

ПОШКУЮ в важкій справі свого діда Михайла Мамону, з села Губичівки, повіт Борща, Галичина, який сім літ тому ввад перебував в Порт-Артурі, Онт. Хто би про нього знав або він самий найзгодіть ся до: Mychajlo Sakal, 1415-2nd St. So., Minneapolis, Minn.

НИКОЛА ПРОЦЬКІВ пошукує своїх вуйків Петра Пелехатого, який має перебувати в пошуківні Саскачевану і Пилипа Пелехатого, який має перебувати в Вінніпегу. Пошукати з Хорстова, повіт Гуситин, Галичина. Хто би про них знав або вони самі найзгодіть ся до: Mykola Prockiw, 523 Nobel St., Philadelphia, Pa.

ВЖЕ ВИПІШЛА з друку і продається дуже интересна брошура п. н. СОВІТСКА РОСІЯ — БУРЖУАЗНА ПОЛЬЩА Ціна 10 центів. Надається до масового ширення. Для робітничих товариств і організацій значний опуст. Замовлення посилається до "Укр. Роб. Вістий" або до: TOWARYSTWO "DZWIN", Box 32, Sta. B., HAMILTON, ONT.

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ "МОЛОТ" САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ Передплата — \$2.00 на рік, 10 шт. поодинокое число. "МОЛОТ" 414 E. 9th STR. — NEW YORK, N. Y.

Читайте! "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" Читайте! ОДИНОКА ЩОДЕННА ЧАСОПИСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ В АМЕРИЦІ, ВИХОДИТЬ ЩОДНЯ ОКРІМ НЕДІЛІ. Ся часопись має своїх кореспондентів в Європі як також в різних центрах української еміграції в Америці. ПЕРЕДПЛАТА В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ ВІНОСИТЬ: На рік \$ 9.00, На 6 місяців 4.50, На 3 місяці 2.50, Поодинокое число 3. ц., В Європу 10.00. Передплату шліть на адресу: Ukrainian Daily News, 502 EAST 11th STR. — NEW YORK, N. Y.

ЗАГАЛЬНИЙ ЗВІТ ЗАПОМОГОВОГО КОМІТЕТУ ОДНОСЕЛЬЦЯН, З СЕЛА РОЖИВ, ПОВІТ СЯТИН. До дня 1-го марта 1920 р. в касі головного комітету в Форт-Вілліам було зібраних жертв \$261.40; в касі спіл-комітету в Вінніпегу \$234.00; в касі спіл-ком. в Торонто \$85.00; разом до дня 1. марта було в суму \$580.40. Від 1. марта 1920 р. до 25. лютого 1921 р. влинуло жертв на суму \$82.00. Жертвавали отсі т.т.: по \$20.00: М. Кричун; по \$10.00: Д. С. Кіфурок і В. Битчун; по \$5.00: Ф. Н. Строч, Г. Соколовський, А. Мишак, М. Савка, Ф. І. Чорнокиш і Ф. Ник. Гушуляк; по \$2.00: Т. Андрич. Разом всіх жертв від заснованя Запомого-

го Комітету, т. е. від 24. серпня 1919 р. до 25. лютого 1921 р. є \$634.00. Тут зауважимо, що на жаль відомостей т. односельцян, з села Рожива, не дуже то добре зробила, що зібраних жертв в сумі \$348.00, переддали окремо до краю. Ми, односельцян, села Рожива, коли почали збирати жертв на виїжджаний потерпілим жертв і кав в шийні селі Рожива, мали на кіля всі зібрані жертв зібрані разом, чи то тим передали переслати до старого краю в село Рожива і таким чином, боля вважати причинитися до ухвалення того гора, яке наслідок ім дьва, 6-літня війна. Та на жаль т. односельцян села Рожива в Вінніпегу не додержали того приречення, яке робили при зібранню жертв і яке висше загалом, зібрані жертв передали до старого краю в окрему. Сі гроші не дуже то багато помогли потерпілим сиротам і двом в нашій селі Рожива, бо на \$248.00 на цілій Роживі, який числить около шість тисяч душ (хотять не всі голодують), се дуже а дуже скромніша для них поміч. Ми одержали лист зі старого краю з Рожива від тов. А. Ватаманюка, в котрім пише, що при розділі тих 248 дол. на чотири частини, себто по 62 дол. на одну, було багато нарікань. Прирмром, нарікань було тому, що товорено: "тамтому дали а мені ніт". Правда, ми нарікань були беззастидливі, бо-ж тим гришим неможливо було кожного воловати. Дуже були-б зробили виїжджаний т. односельцян Рожива, щоб були це задержали зібрані ним жертв і щоб були передали разом так, як се зробили т. в Форт-Вілліам і Торонто. Дня 17. лютого 1921 р. відбули ся в нас збори, скликані місцевим Запомоговим Комітетом на яких т. з. Гол. Ком. а вменю голова Н. Сорохан, секр. П. Ропар і ин. залили справоздаче в діяльності Гол. Комітету в Форт-Вілліам і спіл-комітету в Вінніпегу, заки вони віддали до старого краю, а рішачиво внесли резолюцію з цього становища, а на їх місце вибрано новий комітет. Резолюцію прийнято. До нового комітету виїжджаний сиротами т. т. Андрич, голова; Г. Соколовський, секр.; М. Гушуляк, контролёр. Дня 25. лютого с. р. відбули ся другі збори в справі вибраного комітету, котрому має ся передати зібрані жертв до старого краю в село Рожива. До комітету виїжджаний сиротами т. т.: Н. Сорохан, голова; Василь Стефюк, касієр; П. Ропар, секретар і Вас. Битчун, контролёр. Сейчас по виборі комітету передано на руки касієра тов. Стефюка зібрані жертв в сумі 386 дол., а то: \$280.60, що були в руках Гол. касієра в Форт-Вілліам тов. Н. Гушуляка, \$105.40, що були в касі в торонто-ського спіл-комітету, а \$248.00, що були в руках виїжджаний спіл-комітету (як висше сказано, передано їх окремо до старого краю). Передаючи зібрані жертв виїжджаний комітету, що виїжджаний до краю торонто-ський комітет закладив від того-ж певної гарантії, а що сей комітет агноує ся. Гарантія звучить: Торонто, Онт., 25. лютого 1921. Ми низше написаним отим заявляємо, що від дня 25. лютого 1921 р. перебраючи в свої руки касу товорного комітету в Форт-Вілліам і касу спіл-комітету в Торонто, як комітет виїжджаний в загальних зборах односельцян села Рожива, від 25. лютого с. р., ми беремо повну відповідальність за висше згадані гроші, котрять є сідуюча сума: Грошій з Форт-Вілліам \$280.60 Грошій з Торонто 105.40 Разом \$386.00 Рівного заявляємо, що, числячи від 25. лютого с. р. ми уневажаємо зобовязання касієра головного комітету в Форт-Вілліам, тов. Н. Гушуляк і звільняємо його від всякої відповідальности за повисше наведене суму, а відповідальність беремо на себе. Комітет: Никола Сорохан, голова; Василь Стефюк, касієр; Проки Ропар, секретар; Василь Битчун, контролёр. Торонто-ський комітет передав зібрані жертв висше згаданому комітету до старого краю з отим застереженем: Отсим припоруоче ся т. Н. Сороханови, В. Стефанови, П. Ропареві і В. Битчуну, котрі зістали зібрані як комітет в загальних зборах односельцян, села Рожива, дня 25. лютого с. р., в Торонто, Онт. Канада — щоб зібрані жертв передані ім товорним комітетом в Форт-Вілліам і спіл-комітетом в Торонто, в сумі \$386.00 зужили для помочи сиротам і двом. В разі, коли би не бачило ся такої потреби, сі гроші мали ся ужити на просвітні цілі. В випадку, що